
                                             

 

                                                                                  Αθήνα 10-9-2013 

Επικαιρότητα 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

 

- Ρητή διαβεβαίωση ότι το 2014 δεν θα ληφθούν πρόσθετα 

δημοσιονομικά μέτρα, παρείχε χθες ο υπουργός Οικονομικών Γ. 

Στουρνάρας, τονίζοντας πως ούτε εάν χορηγηθεί τρίτο πακέτο 

στήριξης στην Ελλάδα δεν θα προκύψει ανάγκη λήψης μέτρων 

δημοσιονομικού χαρακτήρα.  

 

- Νέα πτώση (8,1%), τη μεγαλύτερη των τελευταίων 16 μηνών, 

σημείωσε η βιομηχανική παραγωγή τον Ιούλιο, εξαιτίας της 

υποχώρησης της παραγωγής στη μεταποίησης, σε ορυχεία - λατομεία 

και στον ηλεκτρισμό. Σωρευτικά, στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου 

η βιομηχανική παραγωγή μειώθηκε κατά 3,2% σε σύγκριση με το 

αντίστοιχο περσινό διάστημα, αν και ο ρυθμός μείωσης της παραγωγής 

στη μεταποίηση συρρικνώθηκε στο 0,2% έναντι πτώσης 6,7% που είχε 

καταγραφεί στο αντίστοιχο επτάμηνο του 2012. 
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- Νέα σημαντική άνοδο 6,7% σημείωσε η αξία των ελληνικών 

εξαγωγών τον Ιούλιο σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα και 

ανήλθε σε 2,37 δισ. ευρώ.
 

 

- Στο ηλεκτρονικό αρχείο της «Εργάνης» θα πρέπει να καταχωρηθούν 

on line με ευθύνη των λογιστηρίων, έως τις 15 Νοεμβρίου, όλοι οι 

εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα, κατά είδος απασχόλησης με τους 

μισθούς, τα ημερομίσθια, τα επιδόματα, τα ωράρια εργασίας ακόμη 

και τις ειδικότητές τους. Τη διενέργεια της δίμηνης απογραφής των 

εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα, από τις 15 Σεπτεμβρίου έως τις 15 

Νοεμβρίου, ανακοινώνει σήμερα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης 

Βρούτσης. 

 

- Για έκτο διαδοχικό μήνα, τον Αύγουστο, συνεχίστηκαν οι 

αποπληθωριστικές πιέσεις στην οικονομία. Ο πληθωρισμός 

διαμορφώθηκε στα χαμηλότερα επίπεδα από τον Απρίλιο του 1968, 

καταγράφοντας σε ετήσια βάση μείωση 1,3%, υποχωρώντας με τον 

ισχυρότερο ρυθμό των τελευταίων έξι μηνών, που η οικονομία 

βρίσκεται σε φάση αποπληθωρισμού. 

 

- Αλλαγές στα κριτήρια χορήγησης του επιδόματος θέρμανσης με στόχο 

τη χορήγησή του σε περισσότερα νοικοκυριά προωθεί η κυβέρνηση. Ο 

υπουργός Οικονομικών δήλωσε χθες πως έχει ήδη ζητήσει από 

αρμόδια επιτροπή του υπουργείου να προετοιμάσει σχετική εισήγηση 

για το νέο σύστημα χορήγησης του επιδόματος, για το οποίο 

αναμένεται να διατεθούν για τη φετινή χειμερινή περίοδο συνολικά 

περίπου 270 εκατ. ευρώ.  

 



- Σταθερά, αν και οριακά, ενισχύεται ο βαθμός εμπιστοσύνης των 

Ελλήνων εργοδοτών, για ένα ακόμη τρίμηνο, όπως προκύπτει από τα 

αποτελέσματα της τριμηνιαίας Έρευνας για τις Προοπτικές 

Απασχόλησης της Manpower, τα οποία αφορούν το διάστημα 

Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2013.  

 

- Στη μερική απελευθέρωση της μίσθωσης της επαγγελματικής στέγης 

με μείωση κατά το ήμισυ της χρονικής διάρκειας κατά την οποία 

προστατεύονται οι ενοικιαστές καταλήγουν κυβέρνηση, έμποροι και 

ιδιοκτήτες ακινήτων. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες οικονομικής 

εφημερίδας η πλειονότητα των μελών της ειδικής επιτροπής στην 

οποία έχει ανατεθεί η έκδοση πορίσματος για τις αλλαγές στο θεσμικό 

πλαίσιο επιλέγει το ιταλικό μοντέλο. 

 

-   Αρνητικός πληθωρισμός τον Αύγουστο, που διαμορφώθηκε σε -1,3%, 

σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Από μήνα σε μήνα ο Γενικός 

∆είκτης Τιμών Καταναλωτή, δηλαδή τον Αύγουστο σε σχέση με τον 

Ιούλιο υποχώρησε 1,6%, έναντι µείωσης 1% που σηµειώθηκε κατά 

την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους. Από τα στοιχεία 

προκύπτει ότι τον Αύγουστο, πρώτο μήνα εφαρμογής του μέτρου του 

μειωμένου ΦΠΑ στην εστίαση, οι τιμές στον κλάδο μειώθηκαν μόλις 

κατά 1,4% έναντι του Ιουλίου.
 

 

- «Φρένο» στις μαζικές προσφυγές στα διοικητικά δικαστήρια από τους 

φορολογούμενους που αμφισβητούν πρόσθετους φόρους και πρόστιμα 

που τους επιβλήθηκαν μετά από φορολογικό έλεγχο βάζει το 

υπουργείο Οικονομικών. Με απόφαση του γενικού γραμματέα 

Δημοσίων Εσόδων Χάρη Θεοχάρη ενεργοποιούνται οι νέες διατάξεις 

του νόμου 4152/2013 με τις οποίες οι φορολογούμενοι υποχρεούνται 

στο εξής, πριν από τη προσφυγή στη δικαιοσύνη, να περάσουν πρώτα 



από μια νέα διοικητική διαδικασία επανεξέτασης της φορολογικής 

διαφοράς. 

 

- Τα ονόματα 439 εργαζόμενων που προσλαμβάνονται με δίμηνες 

συμβάσεις στη Δημόσια Τηλεόραση ανακοίνωσε ο Ειδικός 

διαχειριστής Γκίκας Μάναλης. Είναι η τελική λίστα των 

προσληφθέντων με δίμηνες συμβάσεις σε σχέση με την πρώτη των 

επιτυχόντων της προκήρυξης. 

 

- Την Παρασκευή αναμένεται η κυβέρνηση να παρουσιάσει στην 

Κομισιόν την πρότασή της για το μέλλον των ΕΑΣ, ΕΛΒΟ και 

ΛΑΡΚΟ. Αυτό που φαίνεται να προκρίνεται είναι η διάσπαση των 

ΕΑΣ και της ΕΛΒΟ σε δύο κομμάτια, το πολιτικό και το στρατιωτικό, 

με εκκαθάριση εν λειτουργία για το πολιτικό κομμάτι και διατήρηση 

του στρατιωτικού. Για τη ΛΑΡΚΟ επιδίωξη παραμένει η επιτυχημένη 

ιδιωτικοποίηση, χωρίς ο επενδυτής να επιβαρυνθεί με τις κρατικές 

ενισχύσεις, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της επιχείρησης. 

 

- «Φωτιά» παίρνει το μέτωπο της Παιδείας με τους καθηγητές μέσης 

εκπαίδευσης, αλλά και τους διοικητικούς υπαλλήλους και τους 

διδάσκοντες σε ΑΕΙ και ΤΕΙ, να προχωρούν σε δυναμικές 

κινητοποιήσεις. Σε «αγωνιστική επαγρύπνηση» και οι δάσκαλοι. 

Συλλαλητήρια διοργανώνουν σήμερα ΟΛΜΕ και ΠΑΜΕ.
 


 

 


